

下月起,这些行为将被记入信用档案

包括欠缴水电燃气费、地铁逃票、咪表停车不付费、图书借书逾期未还等

本报讯(记者包凌雁)下月起,欠缴水电燃气费、欠缴通讯费、地铁逃票、咪表停车不付费、图书借书逾期未还等行为,将纳入宁波市公共信用信息平台,记入信用档案。这些不良信用记录有可能在贷款、升学、就业、评优评先等方面对当事人产生影响。

对于水、电、燃气、通讯费欠缴信息,将会有3个月的过渡期。对于水电燃气费、通讯费仍有欠费和滞纳金未缴情况的个人和企业,在2017年4月1日之前缴清的,相关信息将不会纳入市公共信用信息平台。

出租房租客欠费,不良信用记录记在谁头上?对此,发改部门表示,房东作为签订供水、电、燃气合同的一方当事人,出租房水电燃气费欠费信息将记入房东的信用档案。

那么不良信用的记录期限是多久?个人、企业水电燃气欠费信息、通讯费欠费信息、地铁逃票信息、图书馆借书逾期未还信息的记录期限为自欠费及滞纳金缴清之日起3年;咪表停车不付费信息的记录期限为自缴清罚款之日起5年。超过记录期限的,该条信用记录将不在信用报告中显示。未缴清相关费用的,不良信用记录将长期记录。

由此看来,养成良好的缴费习惯对于维护自身信用记录非常重要。目前,水电燃气费等生活缴费的渠道很多,市民可以选择“一卡通”、支付宝、充值卡等方式缴费。需要提醒的是,市民在办理房屋过户手续时,请及时前往相关网点办理水电燃气等过户相关手续。

当然,维护良好信用记录还需定期关注自身信用记录报告。目前,个人和企业可凭有效证件前往市行政服务中心公共信用信息查询服务窗口免费查询自己的公共信用记录报告。如果发现信用报告中存在错误,可以向市信用中心提出异议申请,更正信息。为方便市民查询信用报告,未来市信用中心将通过“信用宁波”网站(www.nb-credit.gov.cn)和“信用宁波”微信公众号等渠道推出信用记录报告网上查询服务。

市公共信用信息平台上线运行以来,已为全市1000万实有人口、35万家企业和47万个个体工商户建立了公共信用档案,逐步归集全市各行政部门、司法部门和公共企事业单位产生的信用信息,并逐步推进这些信用信息在融资授信、政府采购、资格审查、资金扶持、评优评先、人事招录等事项中应用。

新闻链接

根据宁波市公共信用信息征集目录(2016版),2017年1月起个人和企业在公用事业领域若有下列不诚信行为,相关信息将纳入个人或企业信用档案:

序号	事项名称	征集标准
1	用水欠费信息	用户连续欠费3个付费账期(含)以上,且累计欠费金额在300元(含)以上。
2	用电欠费信息	符合以下任一条件即征集: (1)12个月内内有两次(含)以上逾期交费记录的用户。 (2)12个月内存在用支票方式支付相关费用并存在两次(含)以上退票记录的用户。
3	用气欠费信息	用户连续欠费2个付费账期(含)以上,且累计欠费金额在300元(含)以上。
4	通讯费欠费信息	用户连续拖欠通讯费3个付费账期(含)以上,且累计欠费金额在100元(含)以上。
5	借书逾期未还信息	读者借书逾期未还时间超过1年(含)以上。
6	逃票、冒用他人证件、伪造证件等乘车违约行为信息	乘客冒用他人证件、伪造证件或无票等违约乘车行为经查实的。
7	对使用收费道路停车位不缴费行为信息	机动车驾驶员因咪表位违章停车被相关部门查实3次(含)以上。

抢搭大棚

慈溪市玉兰果蔬农场连日来组织员工抓住良好作业时机,抢搭、加固好140只大棚,以利于番茄生长。图为农场员工正在连栋大棚里加固三角棚。

(林松根 严龙 摄)



宁波镇海保税物流中心(B型)今起正式封关运行

本报讯(记者余建文 通讯员包凌燕 胡剑松)历经7年的申报和建设,今天,宁波镇海保税物流中心(B型)正式封关运作,中心关区代码(3120)正式启用,海关监管中心同步启用。

中心批准建设总面积0.29平方公里,由位于宁波石化经济技术开发区(I区)和宁波舟山港镇海港港区(II区)两个区块组成,并通过化工管廊全封闭连接,已建成储罐32个,总容积21.44万立方米,

主要经营乙烯、燃料油、石脑油、甲醇等品种。中心于2014年获得海关总署、财政部、税务总局、外汇局等国家四部委联合批复,2015年底通过联合验收。作为全国唯一一家以液化品为主要经营品种的保

税物流中心,实行“境内关外”的运作模式,即进口货物进入中心实行“免证、免税、保税”,国产货物进入中心享受“出口退税”。

据镇海区政府相关负责人介绍,正式封关运行后,中心将积极研究创新业务模式,充分发挥区位优势、港口及产业优势,与镇海港区、宁波石化区等形成“多区港联动”,推动液化品贸易便利化,深度融合入我市“港口经济圈”建设,进一步促进宁波临港化工产业转型升级,争取打造成为液化品物流、仓储、贸易、中转、分拨国际中心。

市政协委员陈道裕:一心牵挂奥体项目建设

牢记使命 倾情履职
“委员履职风采”系列报道

本报记者 龚哲明

委员名片:
陈道裕,男,55岁,宁波大学体育学院副院长、教授。2007年被推选为教育界别组的市政协委员。

履职故事:
他不是体育运动员,却对体育事业有比常人更深的感情。他是名副其实的“体育人”,从事体育教学及课题研究工作已经数十

年,并以政协委员身份为宁波奥体中心建设奔走呼吁好几年,针对项目进展缓慢等问题建言、献良策。

“搞好调查研究,是政协委员履好职、议好政的前提。”陈道裕始终这样认为。2010年,为了谋划好宁波奥体中心规划建设的相关提案,陈道裕与市体育局负责人一起,赴大连、青岛、南京、苏州等城市调研奥体中心的建设情况,收集了大量的一手资料,认真筹划提案内容。当年,他在提案中就宁波奥体中心规划建设提出许多建设性意见。

经过市政协、民主党派、体育局及社会各界的多方努力,宁波奥体中心项目终于在2011年被列为市重点工作,并被列入市

“十二五”规划重点项目。2011年底,相关部门完成了《宁波奥体中心功能研究报告》;2012年1月3日,市政府专题研究形成会议纪要,明确了宁波奥体中心项目建设关于项目选址、基本功能、建设内容、资金平衡、建设步骤、管理模式等总体原则;2012年2月宁波奥体中心项目推进工作协调小组成立,并于7月25日召开了第一次工作会议。虽然这项工作一直在推进,但到2012年底,宁波奥体中心项目实质性建设进展缓慢,也未能完成设定的“完成初步设计方案”的工作目标。

陈道裕看在眼里,急在心里。2013年2月,他向市政协十四届二次会议提交了提案《关于推进市奥体中心项目从前期工作阶段

转入实质性建设阶段的建议》。在政协会议联组讨论中,陈道裕抓住住机会,阐明了市奥体中心建设已经刻不容缓的实情,以及项目推进过程中遇到的困难和问题,并提出了建议和对策,引起与会市委主要领导的高度重视。此后,宁波奥体中心项目建设得到进一步推进,项目一期工程将于2017年底竣工。

陈道裕把充分反映民意,积极参政议政,看作一名政协委员应尽义务,每年至少向大会提交一份提案,也把组织好小组其他委员活动作为自己的重要任务。他是教育一组召集人之一,在政协会议期间认真组织小组讨论,做好讨论汇报工作;做好联组讨论的发言工作,安排联组讨论的相关内容和人员。平时,他精心组织安排教育一组的每一次调研工作,同组委员每次调研基本能全员参加,这也使教育一组成为一个优秀的调研团队。

委员感言:
当好委员,就要关心民生,倾听民意,脚踏实地做好调查研究,敢言善谋踊跃献计献策。

宁波大爱书院小镇项目启动 书院式养老成新亮点

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 严世君)昨日,奉化区重点引进的民生项目——国家爱晚工程“宁波大爱书院小镇”在奉化溪口举行开工仪式。项目计划2018年初步建成,投入使用后有望成为宁波民生工程的新亮点。

项目位于紧邻溪口镇区和溪口雪窦山风景区的状元岙,总建设用地2000多亩,提供文化、颐养、乐活等多业态养老服务,包括大爱书院、幼儿园、书院医馆、书院市集、书院食堂、书院农耕等主题设施,总投资逾100亿元。其中大爱书院分为文化交流场、文化教育馆、文化体验馆。

据悉,该项目由国家爱晚

工程示范单位大爱城投资控股有限公司投资建设。大爱城投资控股有限公司以养老、教育、医疗、农业四大核心业务为支撑,已完成京津冀·香河、长三角·崇明岛、海南·乐东的产业布局,成功打造了市场化、规模化、全龄层、全配套的亲情健康养老住区。

大爱书院小镇以“书院养老、小镇生活”为发展理念,独创极具特色的“书院式养老”模式,从中国传统书院文化和书院生活汲取养分,构建多元化养老格局,倾力打造物质、精神双丰收的亲情健康养老生活模式,使三代人在“一碗热汤的距离”中尽享天伦。

奉化区相关负责人表示,希望通过这一创新,为宁波提供一座颐养地标,为百姓提供时尚、文化的养老新服务。

铁路宁波站可用支付宝买票了 四大汽车站实现网上购票扫码进站

本报讯(记者张燕 通讯员蔡浙新 戴文娟)铁路宁波站昨日发布消息称,目前车站窗口及自动售票机已经开通了支付宝扫码付款功能。而公路客运方面,我市汽车南站、中心站、东站和北站已经上线了网上购票、扫码进站功能,旅客在网上购买汽车票后,无需换取纸质车票就能直接扫二维码检票乘车。

目前,宁波火车站的16个售票窗口,38台自动售票机已开通支付宝扫码支付功能,旅客购票确认购买信息后,只需打开支付宝扫描屏幕上生成的二维码即可完成票款支付。同样,在自助售票机上也增加了支付宝扫码付款功能。

细心的乘客会发现,在车站购买的通过支付宝付款的火车票,票面上会有一个“支”字,在退票时,钱款也会退回到支付宝。铁路宁波站工作人员告诉记者,目前正是春运售票高峰,支付宝付款省去了找零等麻烦,能提高乘客的购票速度。

据悉,铁路部门出台了2017春运退票新规:乘车日期在春运期间(1月13日至2月21日),火车票经改签后需要退票的,退票手续费按票面价格的20%核收。

另悉,元旦小长假即将来临,为了方便旅客出行,宁波站将在12月31日增开G911徐州东至苍南(宁波开车时间为15点23分)以及G9512苍南至上海虹桥(宁波开车时间为21点48分)1对。

横街“拆改并举”提升乡村环境

全力打好小城镇环境综合整治攻坚战

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站郑轶文 通讯员戴莹杰)目前,在海曙区横街镇桃源村,伴随着机器的“隆隆”声,危旧房屋和违章建筑被逐一推倒,标志着横街镇新一轮小城镇环境整治工作开展顺利。

如今在桃源村立交桥桥洞可以看到,新整治过的路面平整干净,一辆辆私家车停放有序。而此前在这个4000平方米的桥洞下,有9家五金加工等违章搭建企业,粉尘漫天,噪声喧嚣。“拆后不仅消除了危旧房屋可能存在的安全隐患,更重要的是改善了村民的居住环境。”该镇村镇建设办工作人员说。

今年以来,横街镇做好“无违

建”创建工作,对违法用地、违章建筑采取零容忍的同时,结合“三改一拆”“五水共治”“两路两侧”等专项整治行动,今年完成拆违面积4.45万平方米,完成年度任务率127%;累计完成旧厂区改造面积2.2万平方米,旧住宅改造2.4万平方米。

拆改并举,拆走了旧面貌,改出了新天地,助推村镇品质提升。该镇听取周边群众意见,将拆除后的区域综合改造为停车场、河岸景观绿化等。如绕城高速公路横街镇段入口处南侧占地1300平方米的废旧轮胎加工场和占地6600平方米的废旧物品堆场相继被推倒,其中废品堆放场经过表土复垦之后,变成蔬菜大棚,既美化环境、提高土地利用效率,还增加了村集体收入,实现一举两得。

目前该镇拆后腾出土地面积54亩,已利用32亩,拆后土地利用率达60%。下一步还将在6至8个自然村推进拆违工作,并落实旧房拆除和复垦工作。

迎峰过冬进行时



昨天,鄞州供电公司安装分公司、大嵩供电所在塘溪镇东山村把400千伏变压器增容到630千伏安。连日来,鄞州供电公司组织力量抓紧电网改造与公用变压器新装和增容工作,确保居民与企业冬季正常用电。

(徐文杰 胡春华 摄)